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Ⅰ．ＡCSA会員事業者データ （回答数：91事業者） 

１． ＡCSA会員事業者の概要 
表Ⅰ-1-1 設立年と事業開始年 

（単位：事業者） 
 表Ⅰ-1-2 都道府県別事業者・事業所・保育施設数（箇所） 
 

 
事業者（社） 事業所（箇所） 保育施設（箇所） 

年 会社設立 事業開始  各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計 各都道府県 ブロック計 

’67年 1 0  

関
東
・
東
北
・
北
海
道 

北海道 2 

17 

1 

9 

7 

129 

’72年 1 0  青森県 0 0 0 
’76年 1 0  岩手県 0 0 0 
’81年 2 1  宮城県 1 1 5 
’82年 2 1  秋田県 0 0 0 
’83年 0 0  山形県 0 0 1 
’84年 0 1  福島県 0 0 0 
’85年 0 2  茨城県 1 1 5 
’86年 3 1  栃木県 0 0 0 
’87年 3 2  群馬県 0 0 1 
’88年 4 5  埼玉県 3 2 13 
’89年 3 3  千葉県 3 1 31 
’90年 8 6  神奈川県 7 3 66 
’91年 5 3  東京都 35 35  11 11 344 344 
’92年 2 2  

中
部
・
近
畿 

新潟県 3 

24 

0 

23 

4 

128 

’93年 5 4  富山県 0 0 1 
’94年 4 7  石川県 2 0 0 
’95年 3 4  福井県 0 0 0 
’96年 2 5  山梨県 0 0 0 
’97年 4 2  長野県 1 0 0 
’98年 0 4  岐阜県 0 0 0 
’99年 2 1  静岡県 1 1 6 
’00年 4 2  愛知県 5 7 43 
’01年 2 1  三重県 1 0 4 
’02年 0 2  滋賀県 0 1 1 
’03年 0 0  京都府 3 2 5 
’04年 2 3  大阪府 4 8 31 
’05年 1 1  兵庫県 4 3 31 
’06年 4 4  奈良県 0 1 2 
’07年 1 1  和歌山県 0 0 0 
’08年 2 0  

中
国
・
四
国
・
九
州 

鳥取県 0 

15 

0 

8 

0 

53 

’09年 2 2  島根県 0 0 0 
’10年 1 1  岡山県 4 0 16 
’11年 3 2  広島県 1 0 13 
’12年 8 4  山口県 1 0 1 
’13年 0 4  徳島県 1 1 2 
’14年 1 1  香川県 0 0 1 
’16年 1 1  愛媛県 1 1 1 
’18年 1 1  高知県 0 0 1 
’21年 1 0  福岡県 4 2 13 
無回答 2 7  佐賀県 0 0 0 

計 91 91  長崎県 0 0 0 
    熊本県 2 1 4 
    大分県 0 1 1 
    宮崎県 0 0 0 
    鹿児島県 0 1 0 
    沖縄県 1 1 0 

    計 91 51 654 
         

表Ⅰ-1-3 事業歴（単位：事業者）  

 5年未満 
5年以上
10年未満 

10年以上
15年未満 

15年以上
20年未満 20年以上 無回答 総数 

R3 
1 6 9 9 59 7 91 

1.1% 6.6% 9.9% 9.9% 64.8% 7.7% 100% 

R2 
2 10 8 7 57 6 90 

2.2% 11.1% 8.9% 7.8% 63.3% 6.7% 100% 

R1 
1 11 8 7 56 5 88 

1.1% 12.5% 9.1% 8.0% 63.6% 5.7% 100% 
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２． ＡＣＳＡ会員事業者の事業全体の概要 

（１）事業所数・保育施設数と登録家庭訪問保育者数 

表Ⅰ-2-1  R3年度の地域別の事業者数・事業所数・保育施設数の合計  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表Ⅰ-2-2 R3年度の地域別の登録家庭訪問保育者の合計  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表Ⅰ-2-３ R3年度登録家庭訪問保育者の従事要件 合致状況 

 認可外の居宅訪問型保育に従事する者に求められる要件を満たす保育者の数（人） 

規定の 
研修未受
講、未修
了者の数 

 有資格者 規定の研修受講修了者 

 

保育士 看護師 

認定ベビ
ーシッタ
ー資格 
取得者 

ＡＣＳＡベ
ビーシッタ
ー養成・
現任研修 

居宅訪問
型保育 
基礎研修 

家庭的 
保育事業 
基礎研修 

子育て支
援員研修
（地域保
育コース） 

7,750 2,698 206 407 496 1007 26 299 2,611 

100.0% 34.8% 2.7% 5.3% 6.4% 13.0% 0.3% 3.9% 33.7% 

                                ＊基本調査と同時に実施したアンケートに回答した 64社分 

（２）保育関連事業以外の事業の実施の有無 

表Ⅰ-2-4 保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 
保育関連 

のみ実施 

保育関連 

以外も実施 
無回答 総数 

R3 
47 41 3 91 

51.6% 45.1% 3.3% 100% 

R2 
46 41 3 90 

51.1% 45.6% 3.3% 100% 

R1 
45 41 2 88 

51.1% 46.6% 2.3% 100% 

 

R３ 事業者数 （社） 事業所数（箇所） 保育施設数（箇所） 

東京除く関東・ 
東北・北海道 

17 18.7% 9 17.6% 129 19.7% 

東京 35 38.5% 11 21.6% 344 52.6% 

中部・近畿 24 26.4% 23 45.1% 128 19.6% 

中国・四国・九州 15 16.5% 8 15.7% 53 8.1% 

全国計 91 100% 51 100% 654 100% 

R３ 
登録家庭訪問 

保育者数（人） 
登録家庭訪問保育者

数増減（人） 

東京除く関東・ 
東北・北海道 

1,813 14.1% -10 

東京 7,610 59.2% -3,445 

中部・近畿 2,502 19.5% -2,153 

中国・四国・九州 927 7.2% -681 

全国計 12,852 100% -6,289 
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表Ⅰ-2-5 地域別保育関連事業以外の事業の実施状況 （単位：事業者）  

 保育関連のみ実施 保育関連以外も実施 無回答 総数 

東京都 
21 12 2 35 

60.0% 34.3% 5.7% 100% 

東京を除く関東 
・東北・北海道 

8 9 0 17 

47.1% 52.9% 0.0% 100% 

中部・近畿 
13 10 1 24 

54.2% 41.7% 4.2% 100% 

中国・四国・九州 
5 10 0 15 

33.3% 66.7% 0.0% 100% 

 

（３）ACSA会員事業者の合計売上及び構成比 

表Ⅰ-2-6 全国及び地域別の合計売上及び構成比 （単位：万円）  

   東京を除く
関東・東北
北海道 

東京都 
中部 
近畿 

中国 
四国 
九州 

全国計  

保
育
関
連
事
業 

家
庭
訪
問
保
育 

在宅保育 
27,319 314,629 66,307 12,461 420.716 

551,114 
5.6% 

4.4% 5.1% 4.9% 0.8% 4.3% 

在宅外保育 
11,869 60,880 15,070 7,208 95,027 

1.9% 1.0% 1.1% 0.4% 1.0% 

認可の居宅訪問
型保育事業 

0 25,368 0 0 25,368 

0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.3% 

東京都ベビーシッ
ター利用支援 
事業 

0 5,994 0 0 5,994 

0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 

市区町村の子育
て支援事業 

877 2,860 228 44 4,009 

0.1% 0.05% 0.02% 0.003% 0.04% 

施
設
型 

保
育 

自社運営 
施設 

103,253 3,151,528 528,954 408,385 4,192,120 

7,753,645 
79.4% 

16.6% 51.3% 39.0% 24.9% 42.9% 

委託運営 
施設 

298,559 1,932,229 447,481 883,256 3,561,525 

47.9% 31.4% 33.0% 53.9% 36.5% 

そ
の
他
の 

保
育
事
業 

保育者養成研修 
0 34,938 0 1,802 36,740 

550,189 
5.6% 

0.0% 0.6% 0.0% 0.1% 0.4% 

その他の 
保育関連事業 

104,600 331,956 46,020 30,873 513,449 

16.8% 5.4% 3.4% 1.9% 5.3% 

保育関連事業小計 
546,477 5,860,382 1,104,060 1,344,029 8,854,948 

 

87.7% 95.4% 81.4% 82.1% 90.7% 

その他の保育に関連しない 
事業 

76,902 283,921 253,085 293,533 907,441 

12.3% 4.6% 18.6% 17.9% 9.3% 

エリア合計 
623,379 6,144,303 1,357,145 1,637,562 9,762,389 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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●１事業者あたりの売上構成 

表Ⅰ-2-7 全国及び地域別の１事業者あたりに換算した売上構成比 （単位：万円）  

 

保育関連事業 保育 
関連 
事業 
小計 

その他 
保育 
以外 

総合計 
家庭訪問保育 施設型保育事業 その他の保育事業 

在宅 
保育 

在宅外 
保育 

自社運営 
施設 

委託 
施設 

養成 
研修 

その他 

東京を除く関東 
・東北・北海道 

2,058 859 6,078 16,397 0 6,210 31,602 2,668 34,270 

東京都 ※1 11,245 2,119 37,387 63,821 1,127 13,800 129,500 9,627 139,127 

中部・近畿  
※2 

3,087 965 21,928 18,315 0 2,468 46,762 10,441 57,204 

中国・四国・ 
九州 

1,145 777 25,032 53,340 217 2,091 82,601 18,090 100,691 

全国平均 ※3 5,458 1,323 24,874 40,194 439 7,172 79,460 9,951 89,411 

※1・・・31事業者の平均 ※2・・・24事業者の平均 ※3・・・87事業者の平均   いずれも無回答者を除く 

 

３． 保育関連サービス売上高（家庭訪問保育サービス＋施設型保育サービス＋その他の保育サービス） 

（１） 保育関連サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-3-1 保育関連サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者）   

 
2,500万円 
未満 

2,500万～
5,000万円 
未満 

5,000万 
～1億円 
未満 

1億～ 
3億円 
未満 

3億～ 
5億円 
未満 

5億～ 
10億円 
未満 

10億円 
以上 

無回答 総数 

R3 
25 15 8 13 7 4 15 4 91 

27.5% 16.5% 8.8% 14.3% 7.7% 4.4% 16.5% 4.4% 100% 

R2 
19 21 7 14 6 5 15 3 90 

21.1% 23.3% 7.8% 15.6% 6.7% 5.6% 16.7% 3.3% 100% 

R1 
18 20 12 13 4 5 14 2 88 

20.5% 22.7% 13.6% 14.8% 4.5% 5.7% 15.9% 2.3% 100% 

R3 
東京 

6 5 3 8 1 3 6 3 35 

17.1% 14.3% 8.6% 22.9% 2.9% 8.6% 17.1% 8.6% 100% 

R2 
東京 

6 6 2 7 1 2 7 2 33 

18.2% 18.2% 6.1% 21.2% 3.0% 6.1% 21.2% 6.1% 100% 

R3 
その他 

19 10 5 5 6 1 9 1 56 

33.9% 17.9% 8.9% 8.9% 10.7% 1.8% 16.1% 1.8% 100% 

R2 
その他 

13 15 5 7 5 3 8 1 57 

22.8% 26.3% 8.8% 12.3% 8.8% 5.3% 14.0% 1.8% 100% 

 

●保育関連市場占有状況 

表Ⅰ-3-2 保育関連サービス市場の占有状況 （単位：万円）   

  1～10位 11～20位 21～30位 31～40位 41～50位 51～60位 
61～ 
最下位 

R3 
売上高 7,091,211 1,190,799 314,978 121,130 65,038 33,951 37,841 

占有率 80.1% 13.4% 3.6% 1.4% 0.7% 0.4% 0.4% 

R2 
売上高 5,220,105 1,104,878 307,167 130,813 66,875 38,915 44,290 

占有率 75.5% 16.0% 4.4% 1.9% 1.0% 0.6% 0.6% 

R1 
売上高 4,898,234 1,073,864 268,231 110,321 63,142 39,054 43,432 

占有率 75.4% 16.5% 4.1% 1.7% 1.0% 0.6% 0.7% 
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（２）総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 

表Ⅰ-3-3 総売上高に占める保育関連売上高の割合の階層別事業者数 （単位：事業者）  

 100% ～100%未満 ～80% ～50% 無回答 総数 

R3 
47 18 7 16 3 91 

51.6% 19.8% 7.7% 17.6% 3.3% 100% 

R2 
47 18 7 15 3 90 

52.2% 20.0% 7.8% 16.7% 3.3% 100% 

R1 
48 18 8 14 0 88 

54.5% 20.5% 9.1% 15.9% 0.0% 100% 

R3 

東京 

21 5 2 5 2 35 

60.0% 14.3% 5.7% 14.3% 5.7% 100% 

R3 

その他 

26 13 5 11 1 56 

46.4% 23.2% 8.9% 19.6% 1.8% 100% 

 

４． 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス 

（１）家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-4-1 家庭訪問保育サービス及び施設型保育サービス売上高の階層別事業者数 （単位：事業者） 

 
2,500万 
未満 

2,500万～ 
5,000万円 
未満 

5,000万～ 
1億未満 

1億～ 
3億円 
未満 

3億～ 
5億円 
未満 

5億～ 
10億円
未満 

10億 
以上 

無回答 総数 

R3 
29 14 9 12 7 2 15 3 91 

31.9% 15.4% 9.9% 13.2% 7.7% 2.2% 16.5% 3.3% 100% 

R2 
23 19 8 13 7 3 14 3 90 

25.6% 21.1% 8.9% 14.4% 7.8% 3.3% 15.6% 3.3% 100% 

R1 
21 18 11 14 4 5 13 2 88 

23.9% 20.5% 12.5% 15.9% 4.5% 5.7% 14.8% 2.3% 100% 

 

（２）家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率         

表Ⅰ-4-2 家庭訪問保育サービスと施設型保育サービスとの売上高比率の階層別事業者数（単位：事業者） 

 100% 
80%以上 
100%未満 

50%以上 
80%未満 

20%以上 
50%未満 

20%未満 無回答 総数 

R3 
11 10 14 16 37 3 91 

12.1% 11.0% 15.4% 17.6% 40.7% 3.3% 100% 

R2 
24 7 11 10 35 3 90 

26.7% 7.8% 12.2% 11.1% 38.9% 3.3% 100% 

R1 
24 8 11 9 34 2 88 

27.3% 9.1% 12.5% 10.2% 38.6% 2.3% 100% 
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５． 家庭訪問保育サービス 

（１）売上高階層別事業者数 

表Ⅰ-5-1 家庭訪問保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）   

  

1,000万円 
未満 

1,000万～ 
5,000万円 
未満 

5,000万～ 
1億円 
未満 

1億～ 
2億円 
未満 

2億円 
以上 

無回答 総数 

R3 
35 28 10 1 5 2 81 

43.2% 34.6% 12.3% 1.2% 6.2% 2.5% 100% 

R2 
28 32 8 7 5 2 82 

34.1% 39.0% 9.8% 8.5% 6.1% 2.4% 100% 

R1 
23 34 9 9 4 2 81 

28.4% 42.0% 11.1% 11.1% 4.9% 2.5% 100% 

R3 
東京 

7 9 7 0 4 2 29 

24.1% 31.0% 24.1% 0.0% 13.8% 6.9% 100% 

R2 
東京 

6 9 4 5 4 1 29 

20.7% 31.0% 13.8% 17.2% 13.8% 3.4% 100% 

R3 
その他 

28 19 3 1 1 0 52 

53.8% 36.5% 5.8% 1.9% 1.9% 0.0% 100% 

R2 
その他 

22 23 4 2 1 1 53 

41.5% 43.4% 7.5% 3.8% 1.9% 1.9% 100% 

 

（２）家庭訪問保育利用システム 

① 表Ⅰ-5-2 会員制の有無   

あり なし 総数 

68 13 81 

84.0% 16.0% 100% 

 

② 表Ⅰ-5-3 会員制の場合の入会金、会費、ビジター制の有無  

入会金 会費 ビジター制  

あり なし あり なし あり なし 総数 

52 16 53 15 56 12 68 

76.5% 23.5% 77.9% 22.1% 82.4% 17.6% 100% 

 

③ 対象とする子どもの年齢 

表Ⅰ-5-4 子どもの受け入れ開始年齢  

0 ヶ月 1 ヶ月 2 ヶ月 3 ヶ月 4 ヶ月 6 ヶ月 2歳 総数 

57 8 6 4 2 3 1 81 

70.4% 9.9% 7.4% 4.9% 2.5% 3.7% 1.2% 100% 

 

表Ⅰ-5-5 子どもの受け入れ終了年齢  

設定 
なし 

7歳 
0 ヶ月 

8歳 
0 ヶ月 

9歳 
0 ヶ月 

10歳 
0 ヶ月 

11歳 
11 ヶ月 

12歳 
0 ヶ月 

12歳 
11ヶ月 

12歳 
12ヶ月 

15歳 
0 ヶ月 

15歳 
12 ヶ月 

2 1 2 3 8 1 43 7 2 2 1 

2.5% 1.2% 2.5% 3.7% 9.9% 1.2% 53.1% 8.6% 2.5% 2.5% 1.2% 
 
16歳 
0 ヶ月 

17歳 
11ヶ月 

18歳 
0 ヶ月 

19歳 
以上 

無回答 総数 

1 1 2 2 3 81 

1.2% 1.2% 2.5% 2.5% 3.7% 100% 
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④ 最低引き受け時間 

表Ⅰ-5-6 最低引き受け時間  

設定なし 0.5時間 1時間 1.5時間 2時間 3時間 4時間 無回答 総数 

2 1 9 2 49 16 1 1 81 

2.5% 1.2% 11.1% 2.5% 60.5% 19.8% 1.2% 1.2% 100% 

 

⑤ 特別な保育ニーズへの対応 

表Ⅰ-5-7 特別な保育ニーズへの対応       

障害児保育 病後児保育 産褥期ケア  

あり なし あり なし あり なし 総数 

39 42 60 21 65 16 81 

48.1% 51.9% 74.1% 25.9% 80.2% 19.8% 100% 

 

⑥ 利用時間帯別平均利用料金（1時間あたり） 

表Ⅰ-5-8 利用時間帯別 1時間あたりの平均利用料金 

  基本時間 早朝 夜間 深夜 

会員料金 
平均料金 2,058円 2,472円 2,447円 2,808円 

事業者数 8１社 35社 49社 48社 

ビジター料金 
平均料金 2,551円 2,848円 2,794円 3,042円 

事業者数 44社 21社 31社 28社 

 

  基本時間 早朝 夜間 深夜 

会員料金 
東京 2,322円（27社） 2,838円（9社） 2,757円（17社） 3,122円（16社） 

東京以外 1,926円（54社） 2,346円（26社） 2,283円（32社） 2,651円（32社） 

ビジター料金 
東京 3,325円（11社） 4,137円（3社） 3,250円（8社） 3,464円（7社） 

東京以外 2,292円（33社） 2,633円（18社） 2,635円（23社） 2,902円（21社） 

 

⑦ 2人目以降加算制と基本料金に対する加算割合 

表Ⅰ-5-9 2人目以降加算制の設定  

R3 あり なし 総数  R2 あり なし 無回答 総数 

全国 
73 8 81  

全国 
75 6 1 82 

90.1% 9.9% 100%  91.5% 7.3% 1.2% 100% 

東京 
26 3 29  

東京 
26 2 1 29 

89.7% 10.3% 100%  89.7% 6.9% 3.4% 100% 

東京以外 
47 5 52  

東京以外 
49 4 0 53 

90.4% 9.6% 100%  92.5% 7.5% 0.0% 100% 

 
表Ⅰ-5-10 基本料金に対する加算割合 

0% 10%～ 20%～ 30%～ 40%～ 50%～ 60%～ 無回答 総数 

2 2 14 10 12 30 1 2 73 

2.7% 2.7% 19.2% 13.7% 16.4% 41.1% 1.4% 2.7% 100% 

(平均値 40.1%  最高値 100%  最低値 0%) 
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６． 施設型保育サービス 

（１）施設型保育サービス全体 

表Ⅰ-6-1 施設型保育サービスの実施の有無（単位：事業者）  

 実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

R3 
62 29 0 91 

68.1% 31.9% 0.0% 100% 

R2 
62 26 2 90 

68.9% 28.9% 2.2% 100% 

R1 
61 25 2 88 

69.3% 28.4% 2.3% 100% 

 

表Ⅰ-6-2 地域別の自社運営施設、委託施設の数および売上  

 
施設数（箇所） 事業者当り施設数（箇所） 施設当たり売上（万円） 

自社運営 委託 自社運営 委託 自社運営 委託 

東京除く関東 
・東北・北海道 

18 156 3.6 17.3 5,736 1,896 

東京都 123 411 10.3 41.1 8,889 4,701 

中部・近畿 102 188 7.8 14.5 5,185 2,379 

中国・四国・九州 90 467 9.0 46.7 4,538 1,891 

全国計 333 1222 8.3 29.1 6,408 2,912 

 

表Ⅰ-6-3 施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

 
～1,000万円 

未満 

1,000万 
～5,000万円 

未満 

5,000万 
～1億円 
未満 

1億 
～2億円 
未満 

2億 
～5億円 
未満 

5億円 
以上 

総数 

R3 
12 16 6 6 5 17 62 

19.4% 25.8% 9.7% 9.7% 8.1% 27.4% 100% 

R2 
9 17 7 7 5 17 62 

14.5% 27.4% 11.3% 11.3% 8.1% 27.4% 100% 

R1 
9 21 5 3 6 17 61 

14.8% 34.4% 8.2% 4.9% 9.8% 27.9% 100% 

R3 

東京 

3 4 2 3 0 7 19 

15.8% 21.1% 10.5% 15.8% 0.0% 36.8% 100% 

R3 

その他 

9 12 4 3 5 10 43 

20.9% 27.9% 9.3% 7.0% 11.6% 23.3% 100% 

 

（２）自社運営施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-4 自社運営施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者）  

 
実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

R3 
46 45 0 91 

50.5% 49.5% 0.0% 100% 

R2 
47 41 2 90 

52.2% 45.6% 2.2% 100% 

R1 
46 40 2 88 

52.3% 45.5% 2.3% 100% 
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表Ⅰ-6-5 自社運営施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

 
～1,000万円 

未満 
～5,000万円 

未満 
～1億円 
未満 

～3億円 
未満 

3億円 
以上 

総数 

R3 
10 8 4 9 15 46 

21.7% 17.4% 8.7% 19.6% 32.6% 100% 

R2 
8 11 4 12 12 47 

17.0% 23.4% 8.5% 25.5% 25.5% 100% 

R1 
8 12 4 10 12 46 

17.4% 26.1% 8.7% 21.7% 26.1% 100% 

R3 

東京 

0 4 1 3 7 15 

0.0% 26.7% 6.7% 20.0% 46.7% 100% 

R3 

その他 

10 4 3 6 8 31 

32.3% 12.9% 9.7% 19.4% 25.8% 100% 

 

（３）委託運営施設での施設型保育サービス 

表Ⅰ-6-6 委託運営施設での施設型保育サービス実施の有無（単位：事業者）  

  
実施して
いる 

実施して
いない 

無回答 総数 

R3 
43 48 0 91 

47.3% 52.7% 0.0% 100% 

R2 
44 44 2 90 

48.9% 48.9% 2.2% 100% 

R1 
44 42 2 88 

50.0% 47.7% 2.3% 100% 

 

表Ⅰ-6-7 委託運営施設での施設型保育サービス売上高の階層別事業者数（単位：事業者）  

  
～1,000万
円未満 

～5,000万
円未満 

～1億円 
未満 

～3億円 
未満 

3億円 
以上 

総数 

R3 
8 11 2 7 15 43 

18.6% 25.6% 4.7% 16.3% 34.9% 100% 

R2 
6 11 5 6 16 44 

13.6% 25.0% 11.4% 13.6% 36.4% 100% 

R1 
9 11 4 4 16 44 

20.5% 25.0% 9.1% 9.1% 36.4% 100% 

R3 
東京 

3 0 1 0 6 10 

27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 63.6% 100% 

R3 
その他 

5 11 1 7 9 33 

15.2% 33.3% 3.0% 21.2% 27.3% 100% 
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Ⅱ．家庭訪問保育者アンケートデータ （回収数：652件 うち有効回答数 650件）   

１． 家庭訪問保育者の属性 

（１）家庭訪問保育者経験年数 

表Ⅱ-1-1  経験年数 

1年未満 
1年以上 
3年未満 

3年以上 
5年未満 

5年以上 
7年未満 

7年以上 
10年未満 

10年以上 
15年未満 

15年以上 無回答 総数 

175 158 106 53 62 48 46 2 650 

26.9% 24.3% 16.3% 8.2% 9.5% 7.4% 7.1% 0.3% 100% 

 

表Ⅱ-1-2-1 家庭訪問保育者経験年数の構成  

 1年未満 
1年以上 
3年未満 

3年以上 
5年未満 

5年以上 
7年未満 

7年以上 
10年未満 

10年以上 
15年未満 

15年以上 無回答 総数 

R3 
175 158 106 53 62 48 46 2 650 

26.9% 24.3% 16.3% 8.2% 9.5% 7.4% 7.1% 0.3% 100% 

H29 
37 41 35 28 40 35 37 1 254 

14.6% 16.1% 13.8% 11.0% 15.7% 13.8% 14.6% 0.4% 100% 

H26 
36 32 37 33 27 43 25 1 234 

15.4% 13.7% 15.8% 14.1% 11.5% 18.4% 10.7% 0.4% 100% 

 

表Ⅱ-1-2-2  年齢別経験年数 

 1年未満 
1年以上 
3年未満 

3年以上 
5年未満 

5年以上 
7年未満 

7年以上 
10年未満 

10年以上 
15年未満 

15年以上 無回答 総数 

全体 
174 158 105 53 62 48 46 2 648 

26.9% 24.3% 16.3% 8.2% 9.5% 7.4% 7.1% 0.3% 100% 

20歳代 
10 8 1 1 2 0 0 0 22 

45.5% 36.4% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

30歳代 
23 21 5 2 1 2 1 0 55 

41.8% 38.2% 9.1% 3.6% 1.8% 3.6% 1.8% 0.0% 100% 

40歳～ 
44歳 

29 13 4 2 0 0 0 0 48 

60.4% 27.1% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

45歳～ 
49歳 

28 25 14 2 6 2 2 0 79 

35.4% 31.6% 17.7% 2.5% 7.6% 2.5% 2.5% 0.0% 100% 

50歳～ 
54歳 

35 39 21 17 11 7 7 0 137 

25.5% 28.5% 15.3% 12.4% 8.0% 5.1% 5.1% 0.0% 100% 

55歳～ 
59歳 

28 27 21 12 19 16 12 1 136 

20.6% 19.9% 15.4% 8.8% 14.0% 11.8% 8.8% 0.7% 100% 

60歳～ 
64歳 

15 15 22 11 12 10 11 1 97 

15.5% 15.5% 22.7% 11.3% 12.4% 10.3% 11.3% 1.0% 100% 

65歳 
以上 

6 10 17 6 11 11 13 0 74 

8.1% 13.5% 23.0% 8.1% 14.9% 14.9% 17.6% 0.0% 100% 

 

（２）年齢 

表Ⅱ-1-3  年齢構成 

20歳 
未満 

20歳～ 
24歳 

25歳～ 
29歳 

30歳～ 
34歳 

35歳～ 
39歳 

40歳～ 
44歳 

45歳～ 
49歳 

50歳～ 
54歳 

55歳～ 
59歳 

60歳～ 
64歳 

65歳 
以上 

無回答 総数 

0 6 16 21 34 48 79 137 136 97 74 2 650 

0.0% 0.9% 2.5% 3.2% 5.2% 7.4% 12.2% 21.1% 20.9% 14.9% 11.4% 0.3% 100% 
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表Ⅱ-1-4 家庭訪問保育者の年齢構成  

  
20歳 
未満 

20歳～ 
24歳 

25歳～ 
29歳 

30歳～ 
34歳 

35歳～ 
39歳 

40歳～ 
44歳 

45歳～ 
49歳 

50歳～ 
54歳 

55歳～ 
59歳 

60歳～ 
64歳 

65歳 
以上 

無回答 総数 

R3 
0 6 16 21 34 48 79 137 136 97 74 2 650 

0.0% 0.9% 2.5% 3.2% 5.2% 7.4% 12.2% 21.1% 20.9% 14.9% 11.4% 0.3% 100% 

H29 
0 1 11 12 11 20 34 43 39 38 45 0 254 

0.0% 0.4% 4.3% 4.7% 4.3% 7.9% 13.4% 16.9% 15.4% 15.0% 17.7% 0.0% 100% 

H26 
1 5 11 8 17 19 30 41 42 38 22 0 234 

0.4% 2.1% 4.7% 3.4% 7.3% 8.1% 12.8% 17.5% 17.9% 16.2% 9.4% 0.0% 100% 

 

（３）家庭訪問保育者の保有資格 

表Ⅱ-1-5 家庭訪問保育者の保有資格（複数回答） 

ABA・ACSA
認定ベビー
シッター 
資格 

保育士 
看護師・ 
保健師・ 
助産師 

幼稚園 
教諭 

小学校 
教諭・ 

養護教諭 

その他 
保育関係 
の資格 

上記の 
資格は 
保有して 
いない 

無回答 総数 

149 208 24 151 32 88 209 7 650 

22.9% 32.0% 3.7% 23.2% 4.9% 13.5% 32.2% 1.1% 100% 

 

表Ⅱ-1-6 家庭訪問保育者の保有資格（複数回答） 

 

ABA・ACSA 
認定ベビー
シッター 
資格 

保育士 
保健師・
看護師・
助産師 

幼稚園 
教諭 

小学校 
教諭・ 

養護教諭 

その他 
保育関係 
の資格 

上記の 
資格は 
保有して 
いない 

無回答 総数 

R3 
149 208 24 151 32 88 209 7 650 

22.9% 32.0% 3.7% 23.2% 4.9% 13.5% 32.2% 1.1% 100% 

H29 
69 69 4 72 19 28 73 254 

27.2% 27.2% 1.6% 28.3% 7.5% 11.0% 28.7% 100% 

H26 
46 77 4 74 17 22 75 234 

19.7% 32.9% 1.7% 31.6% 7.3% 9.4% 32.1% 100% 

Ｈ２９，２６調査では、「上記の資格は保有していない」という選択肢はなし 

 

表Ⅱ-1-７  家庭訪問保育者の保有資格（単一回答） 

表は保育士、看護師等、認定ベビーシッター資格の順に優先順位を決め、保有する資格を 1つだけカウントした結果 

保育士 

保健師・ 

看護師・ 

助産師 

ABA・ACSA 

認定ベビー

シッター資格 

幼稚園 

教諭 

小学校 

教諭・ 

養護教諭 

その他 

保育関係 

の資格 

上記の 

資格は 

保有して 

いない 

無回答 総数 

208 20 121 30 7 48 209 7 650 

32.0% 3.1% 18.6% 4.6% 1.1% 7.4% 32.2% 1.1% 100% 

 

（４）受講修了済みの研修 

表Ⅱ-1-8  受講修了済みの研修 

都道府県、市町村等が実施する 居宅訪問型保育事業基礎研修 182 28.0% 

都道府県、市町村等が実施する 家庭的保育者等研修事業基礎研修 48 7.4% 

都道府県、市町村等が実施する 子育て支援員研修（地域保育コース） 77 11.8% 

公益社団法人全国保育サービス協会（ACSA）が実施する 
ベビーシッター養成研修、ベビ-シッター現任研修 

245 37.7% 

東京都ベビーシッター利用支援事業 補足研修 63 9.7% 

現在受講しているが、まだ全科目修了していない 29 4.5% 

今後受講する予定である 119 18.3% 

受講する予定はない 90 13.8% 

無回答 15 2.3% 

総数 650 100% 
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表Ⅱ-1-9  保有資格別受講修了済みの研修（複数回答） 

 
居宅訪問

型保育 

基礎研修 

ベビーシッ

ター養成 

現任研修 

子育て 

支援員 

研修 

家庭的 

保育 

基礎研修 

東京都 

補足研修 

一部科目

修了 
受講予定 

受講予定

なし 
総数 

全体 
181 240 77 48 62 28 119 90 643 

28.1% 37.3% 12.0% 7.5% 9.6% 4.4% 18.5% 14.0% 100% 

保育士 
49 48 12 16 60 1 40 52 208 

23.6% 23.1% 5.8% 7.7% 28.8% 0.5% 19.2% 25.0% 100% 

看護師・保健師・ 

助産師 

4 0 2 1 2 0 7 10 20 

20.0% 0.0% 10.0% 5.0% 10.0% 0.0% 35.0% 50.0% 100% 

上記の資格なし 

小計 

128 192 63 31 0 27 72 28 415 

30.8% 46.3% 15.2% 7.5% 0.0% 6.5% 17.3% 6.7% 100% 

ABA・ACSA 

認定 BS資格 

46 106 22 13 0 1 4 2 121 

38.0% 87.6% 18.2% 10.7% 0.0% 0.8% 3.3% 1.7% 100% 

資格なし 
82 86 41 18 0 26 68 26 294 

27.9% 29.3% 13.9% 6.1% 0.0% 8.8% 23.1% 8.8% 100% 

 

表Ⅱ-1-10  認可外の居宅訪問型保育事業の従事要件 

保育士 
保健師・
看護師・
助産師 

ABA・
ACSA認
定ベビー
シッター資
格 

 規定の研修修了 

研修 
未修了 総数 

小計 
居宅訪問
型保育 
基礎研修 

ベビーシッ
ター養成
現任研修 

子育て 
支援員研修 

家庭的 
保育 

基礎研修 

208 20 121 191 83 91 41 18 110 650 

32.0% 3.1% 18.6% 29.4% 12.8% 14.0% 6.3% 2.8% 16.9% 100% 

 

表Ⅱ-1-11 認可外の居宅訪問型保育事業の従事要件 

要件を満たしている 
満たして
いない 

総数 
有資格者 規定の研修修了  

保育士 
保健師・
看護師・
助産師 

ABA・ACSA 
認定ベビー
シッター 
資格 

研修 
受講修了 

研修 
未修了 

208 20 121 191 110 650 

32.0% 3.1% 18.6% 29.4% 16.9% 100% 

 

（５）育児経験の有無  

表Ⅱ-1-12  家庭訪問保育者の育児経験  

育児経験 
あり 

育児経験 
なし 

無回答 総数 

552 88 10 650 

84.9% 13.5% 1.5% 100% 

 

表Ⅱ-1-13 家庭訪問保育者の育児経験  

 
育児経験 
あり 

育児経験 
なし 

無回答 総数 

R3 
552 88 10 650 

84.9% 13.5% 1.5% 100% 

H29 
205 47 2 254 

80.7% 18.5% 0.8% 100% 

H26 
183 48 3 234 

78.2% 20.5% 1.3% 100% 
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（６）従事したことがある保育形態 

表Ⅱ-1-14 家庭訪問保育以外に従事したことがある保育形態（複数回答） 

幼稚園 保育所 
認定 
こども園 

地域型 
保育事業 

企業 
主導型 
保育事業 

認可外 
保育 
施設 

事業所内 
保育施設 

その他 
従事した 
ことが 
ない 

無回答 総数 

115 307 45 112 92 86 80 97 151 15 650 

17.7% 47.2% 6.9% 17.2% 14.2% 13.2% 12.3% 14.9% 23.2% 2.3% 100% 

 

２．現在の勤務実態 

（１）稼働可能頻度・時間帯 

表Ⅱ-2-1 現在の稼働可能頻度 

毎日でも働ける 
週の半分くらい
（2～3日） 
働ける 

週一回程度 
働ける 

自分の都合の
良い日のみ 
働ける 

無回答 総数 

94 277 68 201 10 650 

14.5% 42.6% 10.5% 30.9% 1.5% 100% 

 

表Ⅱ-2-2 始業時間 

何時からでも 
可能 

決まった時間
から 

無回答 総数 

228 416 6 650 

35.1% 64.0% 0.9% 100% 

 

表Ⅱ-2-3 「決まった時間から」の場合の始業時間 

6:00 
から 

7:00 
から 

7:30 
から 

8:00 
から 

8:30 
から 

9:00 
から 

9:30 
から 

10:00 
から 

11:00 
から 

12:00 
から 

13:00 
から 

14:00 
から 

4 19 5 45 10 151 12 76 7 10 14 4 

1.0% 4.6% 1.2% 10.8% 2.4% 36.3% 2.9% 18.3% 1.7% 2.4% 3.4% 1.0% 
 

15:00 

から 

16:00 

から 

17:00 

から 

18:00 

から 

19:00 

から 
その他 無回答 総数 

11 5 6 5 4 16 12 416 

2.6% 1.2% 1.4% 1.2% 1.0% 3.8% 2.9% 100% 

 

表Ⅱ-2-4 終業時間 

何時まででも 
可能 

決まった時間 
まで 

無回答 総数 

204 440 6 650 

31.4% 67.7% 0.9% 100% 

 

表Ⅱ-2-5 「決まった時間まで」の終業時間 

12:00 

まで 

1300 

まで 

13:30 

まで 

14:00 

まで 

14:30 

まで 

15:00 

まで 

15:30 

まで 

16:00 

まで 

16:30 

まで 

17:00 

まで 

17:30 

まで 

18:00 

まで 

18:30 

まで 

5 5 3 8 1 29 3 37 1 62 7 86 6 

1.1% 1.1% 0.7% 1.8% 0.2% 6.6% 0.7% 8.4% 0.2% 14.1% 1.6% 19.5% 1.4% 
 

19:00 

まで 

19:30 

まで 

20:00 

まで 

20:30 

まで 

21:00 

まで 

21:30 

まで 

22:00 

まで 

23:00 

まで 

24:00 

まで 
その他 無回答 総数 

45 5 51 3 38 3 18 6 2 12 4 440 

10.2% 1.1% 11.6% 0.7% 8.6% 0.7% 4.1% 1.4% 0.5% 2.7% 0.9% 100% 

 

表Ⅱ-2-6 宿泊 

できる できない 無回答 総数 

180 467 3 650 

27.7% 71.8% 0.5% 100% 
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（２）保育形態別勤務時間、収入 

表Ⅱ-2-7 最近 1 ヶ月の勤務実績 

 勤務実績あり 勤務実績なし 無回答 総数 

家庭訪問保育 
509 141 0 650 

78.3% 21.7% 0.0% 100% 

保育ルームでの
集団保育 

150 493 7 650 

23.1% 75.8% 1.1% 100% 

その他 
保育サービス 

94 542 14 650 

14.5% 83.4% 2.2% 100% 
 

表Ⅱ-2-8最近 1 ヶ月の平均勤務時間  

 10時間 
未満 

10時間 
以上 

25時間 
以上 

50時間 
以上 

75時間 
以上 

100時間
以上 

140時間 
以上 不明 無回答 総数 

家庭訪問保育 
67 108 100 62 23 30 22 15 82 509 

13.2% 21.2% 19.6% 12.2% 4.5% 5.9% 4.3% 2.9% 16.1% 100% 

保育ルームでの
集団保育 

35 29 23 9 9 4 5 5 31 150 

23.3% 19.3% 15.3% 6.0% 6.0% 2.7% 3.3% 3.3% 20.7% 100% 

その他 
保育サービス 

11 17 8 1 0 2 3 2 50 94 

11.7% 18.1% 8.5% 1.1% 0.0% 2.1% 3.2% 2.1% 53.2% 100% 
 

表Ⅱ-2-9 最近 1 ヶ月の平均収入 

 1万円 
未満 

1万円 
以上 

2万円 
以上 

3万円 
以上 

4万円 
以上 

5万円 
以上 

6万円 
以上 

7万円 
以上 

家庭訪問保育 
54 45 37 45 35 34 29 18 

10.6% 8.8% 7.3% 8.8% 6.9% 6.7% 5.7% 3.5% 

保育ルームでの 
集団保育 

29 16 8 16 6 7 3 3 

19.3% 10.7% 5.3% 10.7% 4.0% 4.7% 2.0% 2.0% 

その他 
保育サービス 

13 9 7 3 2 3 3 0 

13.8% 9.6% 7.4% 3.2% 2.1% 3.2% 3.2% 0.0% 
  

 8万円 
以上 

9万円 
以上 

10万円 
以上 

15万円 
以上 

20万円 
以上 

25万円 
以上 不明 無回答 総数 

家庭訪問保育 
25 12 31 18 17 15 10 84 509 

4.9% 2.4% 6.1% 3.5% 3.3% 2.9% 2.0% 16.5% 100% 

保育ルームでの 
集団保育 

5 4 5 5 1 2 5 35 150 

3.3% 2.7% 3.3% 3.3% 0.7% 1.3% 3.3% 23.3% 100% 

その他 
保育サービス 

0 0 0 1 2 0 1 50 94 

0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 2.1% 0.0% 1.1% 53.2% 100% 

 

（3）最近 1 ヶ月の平均総勤務時間数・総収入 
 

表Ⅱ-2-10勤務時間、収入の平均値     

 勤務時間 収入 

家庭訪問保育  45.0時間 (n=357) 6.4万円 (n=357) 

保育ルームでの集団保育 34.6時間 (n=107) 4.1万円 (n=107) 

その他の保育 33.3時間 (n= 42) 3.5万円 (n= 42) 

一人あたり合計 52.0時間 (n=389) 7.1万円 (n=389) 

                       ＊それぞれ、勤務時間と収入の両方に記入があったものについて集計 

表Ⅱ-2-11家庭訪問保育のみの勤務時間、収入の平均値 

 勤務時間 収入 

家庭訪問保育のみ  48.2時間 (n=276) 6.9万円 (n=276) 
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（4）勤務パターン別平均総勤務時間数・総収入 
 
表Ⅱ-2-12 勤務パターン 

家庭訪問 
保育のみ 

家庭訪問保育 
と 

その他の保育 

家庭訪問保育 
以外の 

保育のみ 
勤務実績なし 無回答 総数 

344 150 42 93 21 650 

52.9% 23.1% 6.5% 14.3% 3.2% 100% 
 
表Ⅱ-2-13  勤務パターン別最近１ヶ月の総勤務時間   

 10時間 
未満 

10時間 
以上 

25時間 
以上 

50時間 
以上 

75時間 
以上 

100時間
以上 

140時間 
以上 

総数 

 全体 
51 85 95 70 29 30 29 389 

13.1% 21.9% 24.4% 18.0% 7.5% 7.7% 7.5% 100% 

 家庭訪問保育のみ 
40 66 68 49 16 19 18 276 

14.5% 23.9% 24.6% 17.8% 5.8% 6.9% 6.5% 100% 

 家庭訪問保育と 
その他の保育 

2 14 18 18 11 10 8 81 

2.5% 17.3% 22.2% 22.2% 13.6% 12.3% 9.9% 100% 

 家庭訪問保育以外の 
保育のみ 

9 5 9 3 2 1 3 32 

28.1% 15.6% 28.1% 9.4% 6.3% 3.1% 9.4% 100% 
 

表Ⅱ-2-14  勤務パターン別最近１ヶ月の総収入 

 1万円 
未満 

1万円 
以上 

2万円 
以上 

3万円 
以上 

4万円 
以上 

5万円 
以上 

6万円 
以上 

7万円 
以上 

 全体 
42 34 30 39 34 33 34 24 

10.8% 8.7% 7.7% 10.0% 8.7% 8.5% 8.7% 6.2% 

 家庭訪問保育のみ 
33 24 20 30 27 24 22 14 

12.0% 8.7% 7.2% 10.9% 9.8% 8.7% 8.0% 5.1% 

家庭訪問保育と 
その他の保育 

2 6 8 6 4 5 10 8 

2.5% 7.5% 10.0% 7.5% 5.0% 6.3% 12.5% 10.0% 

家庭訪問保育以外の 
保育のみ 

7 4 2 3 3 4 2 2 

21.2% 12.1% 6.1% 9.1% 9.1% 12.1% 6.1% 6.1% 
  

 8万円 
以上 

9万円 
以上 

10万円 
以上 

15万円 
以上 

20万円 
以上 

25万円 
以上 

総数 

 全体 
24 10 34 22 17 12 389 

6.2% 2.6% 8.7% 5.7% 4.4% 3.1% 100% 

家庭訪問保育のみ 
18 5 23 13 13 10 276 

6.5% 1.8% 8.3% 4.7% 4.7% 3.6% 100% 

家庭訪問保育と 
その他の保育 

4 5 10 7 3 2 80 

5.0% 6.3% 12.5% 8.8% 3.8% 2.5% 100% 

家庭訪問保育以外の 
保育のみ 

2 0 1 2 1 0 33 

6.1% 0.0% 3.0% 6.1% 3.0% 0.0% 100% 
 

3． 家庭訪問保育という仕事について 
 

（１）希望する働き方 

表Ⅱ-3-1  現在の働き方に対してどのような働き方を希望しているか（複数回答） 

もう少し働く時間を減らしたい 25 3.8% 

もう少し早い時間に仕事を終えたい 47 7.2% 

だいたい希望にあっている 359 55.2% 

もう少し働く時間を増やしたい 140 21.5% 

できるだけ、同じ子どもを定期的に担当したい 215 33.1% 

できるだけ、いろいろな家庭の子どもを担当したい 69 10.6% 

できるだけ、乳児など低年齢児を担当したい 196 30.2% 

できるだけ、学童や年長児を担当したい 53 8.2% 

その他 79 12.2% 

無回答 12 1.8% 

総数 650 100% 
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（2）家庭訪問保育者として働くことの良い点 

表Ⅱ-3-2  家庭訪問保育者として働くことの良い点（複数回答） 

子どもの成長を見守ることができる 391 60.2% 

子どもとじっくり関わることができる 387 59.5% 

子どもになつかれたり、好かれる 272 41.8% 

さまざまな育児環境や養育方針を知ることができる 276 42.5% 

保護者の子育てを支援できる 509 78.3% 

保護者に感謝される 278 42.8% 

収入が得られる 358 55.1% 

やりがいを感じる 391 60.2% 

保育に関する知識や技術を向上させる機会になる 288 44.3% 

現在の子育て事情を知ることができる 314 48.3% 

仕事を通じて学ぶことが多い 352 54.2% 

子育て支援を通じて、社会的意義のある仕事をしていると感じる 344 52.9% 

その他 35 5.4% 

無回答 6 0.9% 

総数 650 100% 

 

（3）家庭訪問保育の労働上の課題 

表Ⅱ-3-3 家庭訪問保育者の労働環境で課題だと感じていること（複数回答） 

定期的な仕事が少なく、収入が安定しない 223 34.3% 

労働時間が不規則である 177 27.2% 

突然の依頼やキャンセルがあり、予定が立てにくい 238 36.6% 

子どもの命を預かる責任の重さを感じる 470 72.3% 

自分の知識・技術の不足を感じる 188 28.9% 

自分の体力不足を感じる 193 29.7% 

さまざまな価値観を持つ保護者とのコミュニケーションの取り方が難しい 135 20.8% 

自分のニーズに応じて受けられる研修がない 62 9.5% 

課題と思うことはほとんどない 24 3.7% 

その他 73 11.2% 

無回答 7 1.1% 

総数 650 100% 

 
（4）家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか 

表Ⅱ-3-4 家庭訪問保育者のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか（複数回答） 

子どもが慣れた環境で過ごすことができる 537 82.6% 

子どもが安心して過ごすことができる 473 72.8% 

子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる 461 70.9% 

家庭の養育方針にそって保育することができる 372 57.2% 

子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる 461 70.9% 

子どもの家族（きょうだいや祖父母、祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる 170 26.2% 

体調不良の子どもが移動する必要がない 272 41.8% 

子どもの負担が少ない 336 51.7% 

その他 5 0.8% 

総数 650 100% 
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Ⅲ．家庭訪問保育利用者アンケートデータ  

（回答数：97件 うち有効回答数 94） 
１． 家族について 
（１）同居する家族の構成 

表Ⅲ-1-1子どもが同居する家族(MA)  子どもを除く 

父親 母親 父方祖父 父方祖母 母方祖父 母方祖母 その他 総数 

81 93 1 2 1 1 0 94 

86.2% 98.9% 1.1% 2.1% 1.1% 1.1% 0.0% 100% 
 

表Ⅲ-1-2 同居する家族の構成 

両親 
と 

子ども 

母親 
と 

子ども 

父親 
と 

子ども 

三世代 
（祖父母と 
両親と子ども
が同居） 

総数 

77 13 1 3 94 

81.9% 13.8% 1.1% 3.2% 100% 

＊母親と子ども 13件は父と同居はしていないが、年齢、収入などの記入があり、父親の単身赴任とも考えられる。 

＊父親と子どもについても、母親と同居はしていないが、母親の職業と年収に回答しているため父子家庭と確定はできない。 

 

（２）保護者について 

表Ⅲ-1-3 保護者の年齢 

 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 無回答 総数 

父 
1 37 42 12 2 94 

1.1% 39.4% 44.7% 12.8% 2.1% 100% 

母 
6 50 32 1 5 94 

6.4% 53.2% 34.0% 1.1% 5.3% 100% 

 
表Ⅲ-1-4 保護者の職業 

 会社員 会社役員 自営業 公務員 
パート・ 
アルバイト 

無職 その他 無回答 総数 

父の職業 
43 14 11 17 0 0 7 2 94 

45.7% 14.9% 11.7% 18.1% 0.0% 0.0% 7.4% 2.1% 100% 

母の職業 
38 9 11 11 7 8 9 1 94 

40.4% 9.6% 11.7% 11.7% 7.4% 8.5% 9.6% 1.1% 100% 

                                  

（３）子どもについて 

表Ⅲ-1-5 きょうだい数         

1人 2人 3人 4人以上 無回答 総数 

39 42 8 0 5 94 

41.5% 44.7% 8.5% 0.0% 5.3% 100% 

 

表Ⅲ-1-6 子どもの年齢                             

０歳 0 ヶ月
～ 

０歳３ヶ月
未満 

０歳 3 ヶ月
～ 

０歳 6 ヶ月
未満 

０歳 6 ヶ月
～ 

０歳 9 ヶ月
未満 

０歳 9 ヶ月
～ 

1歳未満 
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 

5 4 8 5 15 14 15 16 16 8 10 

3.3% 2.6% 5.3% 3.3% 9.9% 9.2% 9.9% 10.5% 10.5% 5.3% 6.6% 
 

8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答 総数 

5 6 4 3 1 3 0 4 10 152 

3.3% 3.9% 2.6% 2.0% 0.7% 2.0% 0.0% 2.6% 6.6% 100% 

＊総数 N=152は記入されたきょうだい数の合計 
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表Ⅲ-1-7 子どもの家庭訪問保育の利用状況 

  第 1子 第 2子 第 3子 合計 

全体数 94 50 8 152 

現在利用中 70（74.5%） 39（78.0%） 8（100%） 117(77.0%)  

以前利用あり 16（17.0%） 2（4.0%） 0（0.0%） 18(11.8%) 

今まで利用なし 7（7.4%） 5（10.0%） 0（0.0%） 12(7.9%)  

無回答 1（1.1%） 4（8.0%） 0（0.0%） 5(3.3%) 

 
表Ⅲ-1-8 各家庭で現在家庭訪問保育を利用している子どもの人数  

1人 2人 3人 
現在利用して
いる子どもは 
いない 

無回答 総数 

55 28 2 8 1 94 

58.5% 29.8% 2.1% 8.5% 1.1% 100% 

 

表Ⅲ-1-9 家庭訪問保育を利用中の子どもの年齢 
０歳 0 ヶ月

～ 
０歳３ヶ月
未満 

０歳 3 ヶ月
～ 

０歳 6 ヶ月
未満 

０歳 6 ヶ月
～ 

０歳 9 ヶ月
未満 

０歳 9 ヶ月
～ 

1歳未満 
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 

4 4 8 4 15 13 11 15 11 6 8 

3.4% 3.4% 6.8% 3.4% 12.8% 11.1% 9.4% 12.8% 9.4% 5.1% 6.8% 
 

8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答 総数 

5 4 2 3 0 0 0 1 3 117 

4.3% 3.4% 1.7% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 2.6% 100% 

＊総数 N=117は現在家庭訪問保育を利用中の子どもの数 
 

表Ⅲ-1-10-1 家庭訪問保育を利用中の子どもの利用開始年齢 

1歳未満 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 9歳 無回答 総数 

61 18 6 6 7 5 4 1 1 8 117 

52.1% 15.4% 5.1% 5.1% 6.0% 4.3% 3.4% 0.9% 0.9% 6.8% 100% 

 

表Ⅲ-1-10-2  0歳児内訳 

0歳 0 ヶ月 0歳 1 ヶ月 0歳 2 ヶ月 0歳 3ヶ月 0歳 4ヶ月 0歳 5ヶ月 0歳 6ヶ月 0歳 7ヶ月 0歳 8ヶ月 0歳 9ヶ月 

6 6 5 10 5 7 5 2 3 2 

5.1% 5.1% 4.3% 8.5% 4.3% 6.0% 4.3% 1.7% 2.6% 1.7% 
 
0歳 10ヶ月 0歳 11ヶ月 月齢不明 0歳合計 

3 1 6 61 

2.6% 0.9% 5.1% 52.1% 

 
表Ⅲ-1-11-1 家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の所属、利用しているサービス  （複数回答） 

認可 

保育所 
幼稚園 

認定 

こども園 

小規模保育、

家庭的保育、

事業所内保

育などの地域

型保育事業 

居宅訪問型

保育事業 

企業主導型

保育事業 

自治体独自

の保育事業 

認可外 

保育施設 

30 5 13 3 2 1 3 10 

25.6% 4.3% 11.1% 2.6% 1.7% 0.9% 2.6% 8.5% 
 

東京都ベビー

シッター利用

支援事業 

小学校 
放課後 

児童クラブ 
その他 

あてはまる 

ものはない 
無回答 総数 

0 24 10 5 15 8 117 

0.0% 20.5% 8.5% 4.3% 12.8% 6.8% 100% 

＊総数 N=117は現在家庭訪問保育を利用中の子どもの数 
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表Ⅲ-1-11-2 家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の所属、利用しているサービス  （SA） 

未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 

保育施設 
その他 無回答 総数 

15 52 5 24 9 4 8 117 

12.8% 44.4% 4.3% 20.5% 7.7% 3.4% 6.8% 100% 

 
表Ⅲ-1-11-3 子どもの年齢別現在の所属、利用しているサービス （現在家庭訪問保育を利用中の子ども） 

 未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 

保育施設 
その他 無回答 総数 

全体 
15 51 5 22 9 4 8 114 

13.2% 44.7% 4.4% 19.3% 7.9% 3.5% 7.0% 100% 

0歳児 
7 7 0 0 2 0 4 20 

35.0% 35.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 100% 

１～2歳児 
8 16 0 0 1 1 2 28 

28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 7.1% 100% 

3～5歳児 
0 24 5 0 5 2 1 37 

0.0% 64.9% 13.5% 0.0% 13.5% 5.4% 2.7% 100% 

6歳児以上 
0 4 0 22 1 1 1 29 

0.0% 13.8% 0.0% 75.9% 3.4% 3.4% 3.4% 100% 

 

２．両親の年収 

表Ⅲ-2-1 両親の年収    

 
260万円 
未満 

260～ 
330万円 
未満 

330～ 
470万円 
未満 

470～ 
640万円 
未満 

640～ 
930万円 
未満 

930～ 
1,130万円 
未満 

1,130万円 
以上 

無回答 総数 

父親 
1 1 5 12 17 14 25 19 94 

1.1% 1.1% 5.3% 12.8% 18.1% 14.9% 26.6% 20.2% 100% 

母親 
14 3 5 11 20 3 11 19 86 

16.3% 3.5% 5.8% 12.8% 23.3% 3.5% 12.8% 22.1% 100% 
＊母親 94名のうち無職の 8名は集計には含めず。 

 

３．家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

表Ⅲ-3-1 家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

1万円

未満 

1万円～ 

3万円 

未満 

3万円～ 

5万円 

未満 

5万円～ 

7万円 

未満 

7万円～ 

10万円未

満 

10万円～ 

20万円 

未満 

20万円～ 

30万円 

未満 

30万円～ 

40万円 

未満 

40万円

以上 
無回答 総数 

19 22 20 11 9 3 4 1 0 5 94 

20.2% 23.4% 21.3% 11.7% 9.6% 3.2% 4.3% 1.1% 0.0% 5.3% 100% 

 
表Ⅲ-3-2 現在家庭訪問保育を利用している子どもの人数別 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

 
1万円

未満 

1万円～ 

3万円 

未満 

3万円～ 

5万円 

未満 

5万円～ 

7万円 

未満 

7万円～ 

10万円

未満 

10万円
～ 

20万円 
未満 

20万円 
～ 

30万円 
未満 

30万円 
～ 

40万円 
未満 

40万円

以上 
無回答 総数 

全体 
17 20 17 10 9 3 4 1 0 4 85 

20.0% 23.5% 20.0% 11.8% 10.6% 3.5% 4.7% 1.2% 0.0% 4.7% 100% 

1人 
11 17 11 2 6 2 2 1 0 3 55 

20.0% 30.9% 20.0% 3.6% 10.9% 3.6% 3.6% 1.8% 0.0% 5.5% 100% 

2人 
6 3 6 7 2 1 2 0 0 1 28 

21.4% 10.7% 21.4% 25.0% 7.1% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0% 3.6% 100% 

3人 
0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 2 

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 
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表Ⅲ-3-3 子どもの所属別家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

 
1万円

未満 

1万～ 
3万円 
未満 

3万円～ 
5万円 
未満 

5万円～ 
7万円 
未満 

7万円～ 
10万円
未満 

10万～ 
20万円 
未満 

20万円～ 
30万円 
未満 

30万円～ 
40万円 
未満 

40万円
以上 

無回答 総数 

全体 
16 14 14 10 9 3 2 1 0 3 72 

22.2% 19.4% 19.4% 13.9% 12.5% 4.2% 2.8% 1.4% 0.0% 4.2% 100% 

未就園 
2 2 3 3 0 0 0 0 0 0 10 

20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

保育所
等 

10 6 5 5 5 3 0 1 0 1 36 

27.8% 16.7% 13.9% 13.9% 13.9% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 100% 

幼稚園 
0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 3 

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 
認可外
保育 
施設 

1 1 1 0 2 0 1 0 0 0 6 

16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

小学校 
2 3 4 2 2 0 0 0 0 1 14 

14.3% 21.4% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 100% 

その他 
1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3 

33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100% 

 

表Ⅲ-3-4 利用形態別家庭訪問保育の 1 ヶ月あたりの平均利用料金 

 
1万円
未満 

1万～ 
3万円 
未満 

3万～ 
5万円 
未満 

5万～ 
7万円 
未満 

7万～ 
10万円
未満 

10万～ 
20万円 
未満 

20万～ 
30万円 
未満 

30万～ 
40万円 
未満 

40万円
以上 

無回答 総数 

全体 
17 19 19 10 9 3 4 1 0 3 85 

20.0% 22.4% 22.4% 11.8% 10.6% 3.5% 4.7% 1.2% 0.0% 3.5% 100% 

定期

的 

4 3 12 8 6 2 4 1 0 2 42 

9.5% 7.1% 28.6% 19.0% 14.3% 4.8% 9.5% 2.4% 0.0% 4.8% 100% 

準定期
的 

4 8 5 2 1 1 0 0 0 1 22 

18.2% 36.4% 22.7% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 100% 

一時的 
9 8 2 0 2 0 0 0 0 0 21 

42.9% 38.1% 9.5% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

 

４． 子どもの家庭訪問保育利用状況（各家庭 1人の子どもについて回答） 
 

表Ⅲ-4-1第何子についての回答か 

第 1子 第 2子 第 3子 無回答 総数 

50 27 6 2 85 

58.8% 31.8% 7.1% 2.4% 100% 
 

（１）現在利用している子どもについて 

表Ⅲ-4-2 家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の年齢 

０歳 0 ヶ月
～０歳３ヶ
月未満 

０歳 3 ヶ月
～０歳 6 ヶ
月未満 

０歳 6 ヶ月
～０歳 9 ヶ
月未満 

０歳 9 ヶ月
～ 

1歳未満 
1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 

3 2 6 3 13 11 5 10 6 3 6 

3.5% 2.4% 7.1% 3.5% 15.3% 12.9% 5.9% 11.8% 7.1% 3.5% 7.1% 
 

8歳 9歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上 無回答 総数 

4 1 1 1 0 0 0 1 9 85 

4.7% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 10.6% 100% 

 

表Ⅲ-4-3 家庭訪問保育を利用中の子どもの現在の年齢 （年齢別クロス集計軸） 

0歳児 １～2歳児 3～5歳児 6歳児以上 無回答 総数 

14 24 21 17 9 85 

16.5% 28.2% 24.7% 20.0% 10.6% 100% 
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表Ⅲ-4-4 利用形態別子どもの年齢 

 0歳児 １～2歳児 3～5歳児 6歳児以上 無回答 総数 

全体 
14 24 21 17 9 85 

16.5% 28.2% 24.7% 20.0% 10.6% 100% 

定期的 
3 14 10 10 5 42 

7.1% 33.3% 23.8% 23.8% 11.9% 100% 

準定期的 
3 5 8 4 2 22 

13.6% 22.7% 36.4% 18.2% 9.1% 100% 

一時的 
8 5 3 3 2 21 

38.1% 23.8% 14.3% 14.3% 9.5% 100% 

 

表Ⅲ-4-5-1 家庭訪問保育を初めて利用したときの年齢 

1歳未満 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 9歳 無回答 総数 

45 12 3 3 5 2 1 1 0 13 85 

52.9% 14.1% 3.5% 3.5% 5.9% 2.4% 1.2% 1.2% 0.0% 15.3% 100% 

 

表Ⅲ-4-5-2  1歳未満 内訳 

0歳 
0 ヶ月 

0歳 
1 ヶ月 

0歳 
2 ヶ月 

0歳 
3 ヶ月 

0歳 
4 ヶ月 

0歳 
5 ヶ月 

0歳 
6 ヶ月 

0歳 
7 ヶ月 

0歳 
8 ヶ月 

0歳 
9 ヶ月 

5 3 5 5 5 5 3 2 3 2 

5.9% 3.5% 5.9% 5.9% 5.9% 5.9% 3.5% 2.4% 3.5% 2.4% 
 

0歳 
10 ヶ月 

0歳 
11 ヶ月 

月齢不明 0歳合計 

2 1 4 45 

2.4% 1.2% 4.7% 52.9% 

 

表Ⅲ-4-6 利用期間 

1年 
以上 

1年 
6 ヶ月
以上 

2年 
以上 

2年 
6 ヶ月
以上 

3年 
以上 

4年 
以上 

5年 
以上 

6年 
以上 

7年 
以上 

8年 
以上 

9年 
以上 

10年 
以上 

11年 
以上 無回答 総数 

2 2 1 3 4 15 12 8 5 3 3 3 9 15 85 

2.4% 2.4% 1.2% 3.5% 4.7% 17.6% 14.1% 9.4% 5.9% 3.5% 3.5% 3.5% 10.6% 17.6% 100% 

 

表Ⅲ-4-7-1 現在利用している子どもの所属、利用しているサービス（複数回答） 

未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 

保育施設 
その他 無回答 総数 

10 36 3 14 6 3 13 85 

11.8% 42.4% 3.5% 16.5% 7.1% 3.5% 15.3% 100% 

＊保育所等には、認可保育所、認定こども園、地域型保育事業、居宅訪問型保育事業、企業主導型保育施設、自治体独

自の保育事業等の利用者をカウント、認可外保育施設は不明とした。 

 

表Ⅲ-4-7-2 子どもの年齢別現在の所属、利用しているサービス    

 未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 

保育施設 
その他 無回答 総数 

全体 
10 35 3 13 6 3 6 76 

13.2% 46.1% 3.9% 17.1% 7.9% 3.9% 7.9% 100% 

0歳児 
3 5 0 0 2 0 4 14 

21.4% 35.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 100% 

１～2 
歳児 

7 13 0 0 1 1 2 24 

29.2% 54.2% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 8.3% 100% 

3～5 
歳児 

0 15 3 0 2 1 0 21 

0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0% 100% 

6歳児 
以上 

0 2 0 13 1 1 0 17 

0.0% 11.8% 0.0% 76.5% 5.9% 5.9% 0.0% 100% 
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表Ⅲ-4-7-3 利用形態別現在の所属、利用しているサービス  

 未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 

保育施設 
その他 無回答 総数 

全体 
10 36 3 14 6 3 13 85 

11.8% 42.4% 3.5% 16.5% 7.1% 3.5% 15.3% 100% 

定期的 
5 17 1 8 3 2 6 42 

11.9% 40.5% 2.4% 19.0% 7.1% 4.8% 14.3% 100% 

準定期的 
1 12 0 4 2 0 3 22 

4.5% 54.5% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 13.6% 100% 

一時的 
4 7 2 2 1 1 4 21 

19.0% 33.3% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 19.0% 100% 

 

（２）家庭訪問保育の利用形態 

表Ⅲ-4-8家庭訪問保育の利用形態 

定期的 準定期的 一時的 総数 

42 22 21 85 

49.4% 25.9% 24.7% 100% 

 

（３）利用頻度と利用時間 

表Ⅲ-4-9-1利用の頻度 

ほとんど 

毎日 

1週間に 

2～3回 

1週間に 

1回程度 

1か月に 

2～3回 

1か月に 

1回程度 
年に数回 総数 

8 37 18 12 7 3 85 

9.4% 43.5% 21.2% 14.1% 8.2% 3.5% 100% 

 

表Ⅲ-4-9-2 利用形態別利用の頻度    

 
ほとんど 

毎日 

1週間に 

2～3回 

1週間に 

1回程度 

1か月に 

2～3回 

1か月に 

1回程度 
年に数回 総数 

全体 
8 37 18 12 7 3 85 

9.4% 43.5% 21.2% 14.1% 8.2% 3.5% 100% 

定期的 
7 25 9 1 0 0 42 

16.7% 59.5% 21.4% 2.4% 0.0% 0.0% 100% 

準定期的 
1 9 7 3 2 0 22 

4.5% 40.9% 31.8% 13.6% 9.1% 0.0% 100% 

一時的 
0 3 2 8 5 3 21 

0.0% 14.3% 9.5% 38.1% 23.8% 14.3% 100% 

 

表Ⅲ-4-9-3 子どもの年齢別利用の頻度 

 
ほとんど 

毎日 

1週間に 

2～3回 

1週間に 

1回程度 

1か月に 

2～3回 

1か月に 

1回程度 
年に数回 総数 

全体 
7 33 17 11 7 1 76 

9.2% 43.4% 22.4% 14.5% 9.2% 1.3% 100% 

0歳児 
2 5 2 5 0 0 14 

14.3% 35.7% 14.3% 35.7% 0.0% 0.0% 100% 

１～2歳児 
4 11 4 2 3 0 24 

16.7% 45.8% 16.7% 8.3% 12.5% 0.0% 100% 

3～5歳児 
1 8 7 2 2 1 21 

4.8% 38.1% 33.3% 9.5% 9.5% 4.8% 100% 

6歳児以上 
0 9 4 2 2 0 17 

0.0% 52.9% 23.5% 11.8% 11.8% 0.0% 100% 
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表Ⅲ-4-9-4 子どもの所属別利用の頻度 

 
ほとんど 

毎日 

1週間に 

2～3回 

1週間に 

1回程度 

1か月に 

2～3回 

1か月に 

1回程度 
年に数回 総数 

全体 
6 31 15 11 7 2 72 

8.3% 43.1% 20.8% 15.3% 9.7% 2.8% 100% 

未就園 
1 4 2 2 1 0 10 

10.0% 40.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 100% 

保育所等 
5 14 7 5 4 1 36 

13.9% 38.9% 19.4% 13.9% 11.1% 2.8% 100% 

幼稚園 
0 2 0 1 0 0 3 

0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100% 

認可外 
保育施設 

0 1 3 1 1 0 6 

0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100% 

小学校 
0 8 3 2 0 1 14 

0.0% 57.1% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 100% 

その他 
0 2 0 0 1 0 3 

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100% 

 

表Ⅲ-4-10-1 家庭訪問保育の 1回あたりの平均利用時間数 

1時間 

未満 

1時間 
以上 

2時間 
未満 

2時間 
以上 

3時間 
未満 

3時間 
以上 

4時間 
未満 

4時間 
以上 

5時間 
未満 

5時間 
以上 

6時間 
未満 

6時間 
以上 

7時間 
未満 

7時間 
以上 

8時間 
未満 

8時間 
以上 

9時間 
未満 

9時間 
以上 

10時間
未満 

10時間 

以上 
無回答 総数 

0 10 30 23 5 8 1 3 2 1 1 1 85 

0.0% 11.8% 35.3% 27.1% 5.9% 9.4% 1.2% 3.5% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 100% 

 

表Ⅲ-4-10-2 子どもの年齢別 1回あたりの平均利用時間数 

 
1時間 

未満 

1時間 
以上 

2時間 
未満 

2時間 
以上 

3時間 
未満 

3時間 
以上 

4時間 
未満 

4時間 
以上 

5時間 
未満 

5時間 
以上 

6時間 
未満 

6時間 
以上 

7時間 
未満 

7時間 
以上 

8時間 
未満 

8時間 
以上 

9時間 
未満 

9時間 
以上 

10時間
未満 

10時間 

以上 
無回答 総数 

全体 
0 10 25 21 4 8 1 3 1 1 1 1 76 

0.0% 13.2% 32.9% 27.6% 5.3% 10.5% 1.3% 3.9% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 100% 

0歳児 
0 1 4 4 0 2 0 1 0 1 1 0 14 

0.0% 7.1% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 100% 

１～2 
歳児 

0 2 7 8 2 2 0 2 1 0 0 0 24 

0.0% 8.3% 29.2% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

3～5 
歳児 

0 4 8 4 2 1 1 0 0 0 0 1 21 

0.0% 19.0% 38.1% 19.0% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 100% 

6歳児 
以上 

0 3 6 5 0 3 0 0 0 0 0 0 17 

0.0% 17.6% 35.3% 29.4% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

 

表Ⅲ-4-10-3 利用形態別 1回あたりの平均利用時間数 

 
1時間 

未満 

1時間 
以上 

2時間 
未満 

2時間 
以上 

3時間 
未満 

3時間 
以上 

4時間 
未満 

4時間 
以上 

5時間 
未満 

5時間 
以上 

6時間 
未満 

6時間 
以上 

7時間 
未満 

7時間 
以上 

8時間 
未満 

8時間 
以上 

9時間 
未満 

9時間 
以上 

10時間
未満 

10時間 

以上 
無回答 総数 

全体 
0 10 30 23 5 8 1 3 2 1 1 1 85 

0.0% 11.8% 35.3% 27.1% 5.9% 9.4% 1.2% 3.5% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 100% 

定期的 
0 4 16 13 2 1 1 3 1 0 1 0 42 

0.0% 9.5% 38.1% 31.0% 4.8% 2.4% 2.4% 7.1% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 100% 

準 
定期的 

0 5 9 2 3 3 0 0 0 0 0 0 22 

0.0% 22.7% 40.9% 9.1% 13.6% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

一時的 
0 1 5 8 0 4 0 0 1 1 0 1 21 

0.0% 4.8% 23.8% 38.1% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 100% 
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表Ⅲ-4-10-4 子どもの所属別 1回あたりの平均利用時間数 

 
1時間 
未満 

1時間 
以上 

2時間 
未満 

2時間 
以上 

3時間 
未満 

3時間 
以上 

4時間 
未満 

4時間 
以上 

5時間 
未満 

5時間 
以上 

6時間 
未満 

6時間 
以上 

7時間 
未満 

7時間 
以上 

8時間 
未満 

8時間 
以上 

9時間 
未満 

9時間 
以上 

10時間
未満 

10時間 
以上 

無回答 総数 

全体 
2 11 24 18 4 7 1 1 1 1 1 1 72 

2.8% 15.3% 33.3% 25.0% 5.6% 9.7% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 1.4% 100% 

未就

園 

2 3 4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 10 

20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

保育所
等 

0 5 11 10 3 4 1 1 0 1 0 0 36 

0.0% 13.9% 30.6% 27.8% 8.3% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 100% 

幼稚園 
0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 3 

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100% 
認可外
保育 
施設 

0 0 1 1 1 2 0 0 0 0 1 0 6 

0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 100% 

小学校 
0 3 6 5 0 0 0 0 0 0 0 0 14 

0.0% 21.4% 42.9% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

その他 
0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 3 

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

（４）家庭訪問保育を利用する時間帯 

表Ⅲ-4-11 利用開始時間 

7時～8時

59分 

9時～10

時 59分 

11時～12

時 59分 

13時～14

時 59分 

15時～16

時 59分 

17時～18

時 59分 

19時～20

時 59分 

21時～22

時 59分 

その他の

時間帯 
無回答 総数 

8 22 3 11 17 19 2 0 2 1 85 

9.4% 25.9% 3.5% 12.9% 20.0% 22.4% 2.4% 0.0% 2.4% 1.2% 100% 

表Ⅲ-4-12 利用終了時間 

7時～8時

59分 

9時～10

時 59分 

11時～12

時 59分 

13時～14

時 59分 

15時～16

時 59分 

17時～18

時 59分 

19時～20

時 59分 

21時～22

時 59分 

その他の

時間帯 
総数 

3 2 9 4 9 31 21 6 0 85 

3.5% 2.4% 10.6% 4.7% 10.6% 36.5% 24.7% 7.1% 0.0% 100% 
 

表Ⅲ-4-13 利用開始時間別利用終了時間 

 

終了時間 

7時～8時

59分 

9時～10

時 59分 

11時～12

時 59分 

13時～14

時 59分 

15時～16

時 59分 

17時～18

時 59分 

19時～20

時 59分 

21時～22

時 59分 

その他の

時間帯 
総数 

開

始

時

間 

全体 
3 2 9 4 9 30 21 6 0 84 

3.6% 2.4% 10.7% 4.8% 10.7% 35.7% 25.0% 7.1% 0.0% 100% 

7時～8時

59分 

1 2 1 0 1 1 1 1 0 8 

12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 100% 

9時～10

時 59分 

0 0 8 4 3 7 0 0 0 22 

0.0% 0.0% 36.4% 18.2% 13.6% 31.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

11時～12

時 59分 

0 0 0 0 0 3 0 0 0 3 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

13時～14

時 59分 

0 0 0 0 4 7 0 0 0 11 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

15時～16

時 59分 

0 0 0 0 1 11 5 0 0 17 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 64.7% 29.4% 0.0% 0.0% 100% 

17時～18

時 59分 

0 0 0 0 0 1 14 4 0 19 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 73.7% 21.1% 0.0% 100% 

19時～20

時 59分 

0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100% 

21時～22

時 59分 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

その他の時

間帯 

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 
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表Ⅲ-4-14-1 子どもの年齢別利用開始時間 

 
7時～8

時 59分 

9時～10

時 59分 

11時～

12時 

59分 

13時～

14時 

59分 

15時～

16時 

59分 

17時～

18時 

59分 

19時～

20時 

59分 

21時～

22時 

59分 

その他の

時間帯 
無回答 総数 

全体 
5 20 3 10 15 18 2 0 2 1 76 

6.6% 26.3% 3.9% 13.2% 19.7% 23.7% 2.6% 0.0% 2.6% 1.3% 100% 

0歳児 
2 3 0 5 4 0 0 0 0 0 14 

14.3% 21.4% 0.0% 35.7% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

１～2 
歳児 

0 10 2 3 2 6 0 0 0 1 24 

0.0% 41.7% 8.3% 12.5% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 100% 

3～5 
歳児 

3 4 1 0 1 8 2 0 2 0 21 

14.3% 19.0% 4.8% 0.0% 4.8% 38.1% 9.5% 0.0% 9.5% 0.0% 100% 

6歳児 
以上 

0 3 0 2 8 4 0 0 0 0 17 

0.0% 17.6% 0.0% 11.8% 47.1% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

 

表Ⅲ-4-14-2 子どもの年齢別利用終了時間 

 
7時～8

時 59分 

9時～10

時 59分 

11時～

12時 

59分 

13時～

14時 

59分 

15時～

16時 

59分 

17時～

18時 

59分 

19時～

20時 59

分 

21時～

22時 

59分 

その他の

時間帯 
総数 

全体 
3 1 6 4 9 26 21 6 0 76 

3.9% 1.3% 7.9% 5.3% 11.8% 34.2% 27.6% 7.9% 0.0% 100% 

0歳児 
0 0 0 0 5 6 2 1 0 14 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 42.9% 14.3% 7.1% 0.0% 100% 

１～2 
歳児 

0 0 5 2 2 8 6 1 0 24 

0.0% 0.0% 20.8% 8.3% 8.3% 33.3% 25.0% 4.2% 0.0% 100% 

3～5 
歳児 

3 1 1 1 2 2 9 2 0 21 

14.3% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 9.5% 42.9% 9.5% 0.0% 100% 

6歳児 
以上 

0 0 0 1 0 10 4 2 0 17 

0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 58.8% 23.5% 11.8% 0.0% 100% 

 

（５）家庭訪問保育を利用するときの理由 

表Ⅲ-4-15-1 家庭訪問保育を利用するときの理由  

 複数回答 
複数回答のうち、最も

多いもの（SA） 

残業時 22 25.9% 10 11.8% 

夜間勤務時 5 5.9% 0 0.0% 

早朝勤務時 7 8.2% 2 2.4% 

土日・祝日勤務時 23 27.1% 12 14.1% 

通常の勤務時 43 50.6% 27 31.8% 

子どもが病気のとき 16 18.8% 2 2.4% 

自分（保護者）が病気のとき 11 12.9% 1 1.2% 

冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由 10 11.8% 2 2.4% 

自分（保護者）の自己実現や社会参加活動のため 14 16.5% 5 5.9% 

産前産後支援 14 16.5% 4 4.7% 
障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用 
できない 1 1.2% 0 0.0% 

その他 10 11.8% 7 8.2% 

無回答 1 1.2% 13 15.3% 

総数 85 100% 85 100% 
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表Ⅲ-4-15-2 家庭訪問保育を利用するときの理由（SA） 

仕事の時 （残業時・夜間勤務時・早朝勤務時・土日・祝日勤務時・

通常の勤務時・子どもが病気のとき） 
53 62.4% 

自分（保護者）が病気のとき 1 1.2% 

冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由 2 2.4% 

自分（保護者）の自己実現や社会参加活動のため 5 5.9% 

産前産後支援 4 4.7% 

障害や小児慢性疾患などで保育所等他のサービスが利用できない 0 0.0% 

その他 7 8.2% 

無回答 13 15.3% 

総数 85 100% 

 

表Ⅲ-4-15-3利用形態別家庭訪問保育を利用するときの理由 

 仕事の時 
自分（保護
者）が病気
のとき 

冠婚葬祭や
学校行事な
どの社会的
理由 

自分（保護
者）の自己
実現や社会
参加活動の

ため 

産前産後 
支援 

障害や小児

慢性疾患な

どで保育所

等他のサー

ビスが利用

できない 

その他 無回答 総数 

全体 
53 1 2 5 4 0 7 13 85 

62.4% 1.2% 2.4% 5.9% 4.7% 0.0% 8.2% 15.3% 100% 

定期的 
31 1 0 1 0 0 2 7 42 

73.8% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 4.8% 16.7% 100% 

準定期的 
12 0 1 2 1 0 2 4 22 

54.5% 0.0% 4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 9.1% 18.2% 100% 

一時的 
10 0 1 2 3 0 3 2 21 

47.6% 0.0% 4.8% 9.5% 14.3% 0.0% 14.3% 9.5% 100% 

 

表Ⅲ-4-15-4家庭訪問保育を利用するときの理由別子どもの所属 

 未就園 保育所等 幼稚園 小学校 
認可外 
保育施設 

その他 無回答 総数 

全体 
10 30 2 12 4 2 12 72 

13.9% 41.7% 2.8% 16.7% 5.6% 2.8% 16.7% 100% 

仕事の時 
2 27 1 12 2 2 7 53 

3.8% 50.9% 1.9% 22.6% 3.8% 3.8% 13.2% 100% 

自分（保護者）が 
病気のとき 

1 0 0 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

冠婚葬祭や学校行事 
などの社会的理由 

1 0 0 0 0 0 1 2 

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100% 

自分（保護者）の自己実現
や社会参加活動のため 

1 3 0 0 0 0 1 5 

20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100% 

産前産後支援 
1 0 1 0 0 0 2 4 

25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100% 
障害や小児慢性疾患など
で保育所等他のサービス

が利用できない 

0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 

その他 
4 0 0 0 2 0 1 7 

57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 100% 
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５．家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか 

表Ⅲ-5-1 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思うか  （複数回答） 

子どもが慣れた環境で過ごすことができる 71 83.5% 

子どもが安心して過ごすことができる 62 72.9% 

子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる 50 58.8% 

家庭の養育方針にそって保育することができる 21 24.7% 

子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる 47 55.3% 

子どもの家族（きょうだいや祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる 21 24.7% 

体調不良の子どもが移動する必要がない 18 21.2% 

子どもの負担が少ない 51 60.0% 

その他 9 10.6% 

総数 85 100% 

 

６．ベビーシッター派遣事業割引券の認知 

表Ⅲ-6-1 ベビーシッター派遣事業割引券の認知 

利用している（利用したことがある） 43 45.7% 

知っているが、利用したことはない 25 26.6% 

知らない 23 24.5% 

無回答 3 3.2% 

総数 94 100% 

 

７．新型コロナウイルス感染症の影響 

表Ⅲ-7-1 新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響で家庭訪問保育の利用頻度に変化があったか 

かなり増えた 少し増えた 変わらない 少し減った かなり減った 総数 

7 20 45 7 6 85 

8.2% 23.5% 52.9% 8.2% 7.1% 100% 

 

表Ⅲ-7-2 新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響で家庭訪問保育の利用時間数に変化があったか 

かなり増えた 少し増えた 変わらない 少し減った かなり減った 総数 

6 16 54 4 5 85 

7.1% 18.8% 63.5% 4.7% 5.9% 100% 

 

表Ⅲ-7-3 新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響で家庭訪問保育の利用形態に変化があったか 

かなり 

変化した 

少し 

変化した 

あまり変化 

していない 

まったく変化

していない 
無回答 総数 

8 18 29 20 10 85 

9.4% 21.2% 34.1% 23.5% 11.8% 100% 

 

表Ⅲ-7-4 変化の理由 （複数回答） 

学校や保育所が休校や休園（登園自粛）になった 23 27.1% 

リモートワークが増えた 24 28.2% 

会社等での勤務時間が短くなった 1 1.2% 

会社等での勤務時間が長くなった 1 1.2% 

その他 16 18.8% 

無回答 33 38.8% 

総数 85 100% 
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表Ⅲ-7-5 利用頻度の変化別変化の理由 （複数回答） 

 

学校や保育所

が休校や休園

（登園自粛）に

なった 

リモートワーク 
が増えた 

会社等での 
勤務時間が 
短くなった 

会社等での 
勤務時間が 
長くなった 

その他 
（具体的に 
記入） 

無回答 総数 

全体 
19 17 1 1 10 3 40 

47.5% 42.5% 2.5% 2.5% 25.0% 7.5% 100% 

かなり増えた 
3 3 0 1 2 0 7 

42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 100% 

少し増えた 
14 7 0 0 5 1 20 

70.0% 35.0% 0.0% 0.0% 25.0% 5.0% 100% 

少し減った 
2 3 1 0 2 0 7 

28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 100% 

かなり減った 
0 4 0 0 1 2 6 

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 100% 

 

表Ⅲ-7-6 利用時間の変化別変化の理由 （複数回答） 

 

学校や保育所

が休校や休園

（登園自粛）に

なった 

リモートワーク 
が増えた 

会社等での 
勤務時間が 
短くなった 

会社等での 
勤務時間が 
長くなった 

その他 
（具体的に 
記入） 

無回答 総数 

全体 
12 16 1 1 9 2 31 

38.7% 51.6% 3.2% 3.2% 29.0% 6.5% 100% 

かなり増えた 
3 2 0 0 2 0 6 

50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100% 

少し増えた 
8 9 0 1 5 0 16 

50.0% 56.3% 0.0% 6.3% 31.3% 0.0% 100% 

少し減った 
0 2 1 0 1 1 4 

0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 100% 

かなり減った 
1 3 0 0 1 1 5 

20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 100% 

 

表Ⅲ-7-7 利用形態の変化別変化の理由 （複数回答） 

 

学校や保育所

が休校や休園

（登園自粛）に

なった 

リモートワーク 
が増えた 

会社等での 
勤務時間が 
短くなった 

会社等での 
勤務時間が 
長くなった 

その他 
（具体的に 
記入） 

無回答 総数 

全体 
18 20 1 1 11 15 55 

32.7% 36.4% 1.8% 1.8% 20.0% 27.3% 100% 

かなり 

変化した 

3 3 0 0 3 0 8 

37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 100% 

少し 
変化した 

6 8 1 1 4 2 18 

33.3% 44.4% 5.6% 5.6% 22.2% 11.1% 100% 

あまり変化 
していない 

9 9 0 0 4 13 29 

31.0% 31.0% 00% 0.0% 13.8% 44.8% 100% 
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令和３年度 家庭訪問保育者実態調査票 

この調査は、公益社団法人全国保育サービス協会が実施するものです。現在、家庭訪問保育に従事す

る方々の実態を把握することにより、より一層家庭訪問保育を発展・向上させるための基礎資料とす

ることを目的としています。 

調査でお聞きする内容は、コンピュータで処理をし、統計的に分析します。収集されたデータについ

ては注意を持って取り扱い、回答された方の個々のデータが公表されることはありません。ご協力を

よろしくお願いします。 

なお、この調査では、従来のベビーシッター事業を家庭訪問保育と呼び、保育に従事する方は家庭訪

問保育者と読んでいます。 （ご回答締切日：令和 3年 10月 31日）  

 
Ｑ１ 家庭訪問保育者としての経験年数をお選びください。 

①１年未満   ②1 年以上 3 年未満  ③3 年以上 5 年未満   ④5 年以上 7 年未満     
⑤7 年以上 10 年未満    ⑥10 年以上 15 年未満    ⑦15 年以上 

 
Ｑ２ あなたの年齢をお選びください。 

① 20 歳未満  ②20 歳～24 歳  ③25 歳～29 歳  ④30 歳～34 歳  ⑤35 歳～39 歳   
⑥40 歳～44 歳  ⑦45 歳～49 歳  ⑧50 歳～54 歳  ⑨55 歳～59 歳  ⑩60 歳～64 歳   
⑪65 歳以上 

 
Ｑ３ 保有する資格をすべてお選びください。    (複数回答可)  
①ABA・ACSA 認定ベビーシッター資格    ②保育士     ③看護師・保健師・助産師   
④幼稚園教諭  ⑤小学校教諭・養護教諭    ⑥その他保育に関連する資格（       ） 
⑦上記の資格は保有していない 

 
Ｑ４ 修了済みの研修すべてをお選びください。 （複数回答可)   
 ①都道府県、市町村等が実施する 居宅訪問型保育事業基礎研修 
 ②都道府県、市町村等が実施する 家庭的保育者等研修事業基礎研修 
  ③都道府県、市町村等が実施する 子育て支援員研修（地域保育コース） 
 ④公益社団法人全国保育サービス協会（ACSA）が実施するベビーシッター養成研修、現任研修 
 ⑤東京都ベビーシッター利用支援事業 補足研修  
⑥現在受講しているが、まだ全科目修了していない   
⑦今後受講する予定である     ⑧受講する予定はない 

 
Ｑ５ 育児経験はありますか。 
①ある     ②ない 

 
Ｑ６ 「家庭訪問保育」以外でこれまで従事したことがある保育形態を選んでください。（複数回答可）  
①幼稚園  ②保育所  ③認定こども園  ④地域型保育事業（小規模保育、家庭的保育等） 
④企業主導型保育    ⑥認可外保育施設 ⑦事業所内保育施設  ⑧その他（     ）⑨
ない 

 
Ｑ７ 現在働ける頻度をお選びください。 
① 毎日でも働ける    ② 週の半分くらい（２～３日）働ける   ③ 週 1 回程度働ける 
④ 自分の都合の良い日のみ働ける 

 
Ｑ８ 働ける時間帯は何時ごろからですか。【保育開始時間】 

①何時からでも可能   ②決まった時間から可能 （    ）時 
 
Ｑ９ 働ける時間帯は何時ごろまでですか。【保育終了時間】 

①何時まででも可能   ②決まった時間まで可能 （    ）時 
 
Ｑ10 宿泊はできますか。 

① できる        ② できない 
 
Ｑ11 家庭訪問保育者としての 1 ヶ月間の勤務実績をお聞きします。 
（1）家庭訪問保育の仕事をしましたか。   

① 実績あり    勤務時間合計（   ）時間   収入（   ）円 
② 実績なし     
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 （2）事業者が運営する保育ルーム、保育施設での集団保育の仕事をしましたか。 
① 実績あり    勤務時間合計（   ）時間   収入（   ）円 
② 実績なし     

 
 （3）上記以外に保育施設等への派遣等の仕事をしましたか。 

① 実績あり    勤務時間合計（   ）時間   収入（   ）円 
② 実績なし     

 
Ｑ12  現在の働き方に対して、あなたはどのような働き方を希望していますか。  (複数回答可)    
 

①もう少し働く時間数を減らしたい 
②もう少し早い時間に仕事を終えたい 
③だいたい希望にあっている 
④もう少し働く時間を増やしたい 
⑤できるだけ、同じ子どもを定期的に担当したい 
⑥できるだけ、いろいろな家庭の子どもを担当したい 
⑦できるだけ、乳児など低年齢児を担当したい 
⑧できるだけ、学童や年長児を担当したい 

  ⑨その他 （具体的に                           ） 
 
Ｑ10 家庭訪問保育者として働くことは、あなたにとってどのような点で良かったと思いますか. 

（複数回答可） 
①子どもの成長を見守ることができる 
②子どもとじっくり関わることができる 
③子どもになつかれたり、好かれる 
④さまざまな育児環境や養育方針を知ることができる 
⑤保護者の子育てを支援できる 
⑥保護者に感謝される 
⑦収入が得られる 
⑧やりがいを感じる 
⑨保育に関する知識や技術を向上させる機会になる 
⑩現在の子育て事情を知ることができる 
⑪仕事を通じて学ぶことが多い 
⑫子育て支援を通じて、社会的意義のある仕事をしていると感じる 
⑬その他（  

 
Ｑ11 家庭訪問保育者としての労働環境で課題だと感じていることをお選びください。（複数回答可） 

①定期的な仕事が少なく、収入が安定しない 
②労働時間が不規則である 
③突然の依頼やキャンセルがあり、予定が立てにくい 
④子どもの命を預かる責任の重さを感じる 
⑤自分の知識・技術の不足を感じる 
⑥自分の体力不足を感じる 
⑦さまざまな価値観を持つ保護者とのコミュニケーションの取り方が難しい 
⑧自分のニーズに応じて受けられる研修がない 
⑨その他（                       ） 
⑩課題と思うことはほとんどない 

 
Ｑ12 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思いますか？    （複数回答可） 
 

①子どもが慣れた環境で過ごすことができる 
②子どもが安心して過ごすことができる 
③子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる 
④家庭の養育方針にそって保育することができる  
⑤子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる 
⑥子どもの家族（きょうだいや祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる 
⑦体調不良の子どもが移動する必要がない 
⑧子どもの負担が少ない 
⑨その他（                   ） 

 
調査にご協力ありがとうございました。 
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令和３年度 家庭訪問利用者実態調査票 
 
この調査は、家庭訪問保育を利用している方のご意見を伺うことにより、家庭訪問保育を発展・向上
させるための基礎資料を得ることを目的として、公益社団法人全国保育サービス協会が実施していま
す。調査でお聞きする内容は、コンピュータで処理をし、統計的に分析します。収集されたデータに
ついては注意を持って取り扱い、回答された方の個々のデータが公表されることはありません。 

（締切日： 令和 3 年 10 月 31 日） 
この調査でいう「家庭訪問保育」は「ベビーシッター」に代表される訪問型の保育を指します。 
 
Ｑ１ 現在お子さまと同居している家族をすべてお選び下さい。家族はお子さまから見た関係で選ん
でください。お子さまについては後の質問（Ｑ６～）でお聞きします。 
①父親 ②母親 ③父方祖父 ④父方祖母 ⑤母方祖父 ⑥母方祖母 ⑦その他（      ） 

 
Ｑ２ お子さまの父親の年齢をお選びください。 
①20 歳代  ②30 歳代  ③40 歳代  ④50 歳代  ⑤60 歳代  ⑥その他  

 
Ｑ３ お子さまの父親の職業をお選びください。 
①会社員 ②会社役員 ③自営業 ④公務員 ⑤パート・アルバイト ⑥無職 ⑦その他 

 
Ｑ４ お子さまの母親の年齢をお選びください。 
①20 歳代  ②30 歳代  ③40 歳代  ④50 歳代  ⑤60 歳代  ⑥その他  

 
Ｑ５ お子さまの母親の職業をお選びください。 
①会社員 ②会社役員 ③自営業 ④公務員 ⑤パート・アルバイト ⑥無職 ⑦その他 

 
Ｑ６ お子さまは何人いらっしゃいますか。 
①1 人  ②2 人  ③3 人  ④4 人  ⑤5 人  ⑥6 人以上 

 
Ｑ７ お子さまについてお答えください。  ≪第 1 子≫～≪第 6 子≫ 同様の設問 
  
現在何歳ですか。 
①0 歳 0 ヶ月～0 歳 3 ヶ月未満 ②0 歳 3 ヶ月～0 歳 6 ヶ月未満 ③0 歳 6 ヶ月～0 歳 9 ヶ月未満 

 ④0 歳 9 ヶ月～1 歳未満 ⑤1 歳 ⑥2 歳 ⑦3 歳 ⑧4 歳 ⑨5 歳 ⑩6 歳 ⑪7 歳 ⑫8 歳 
 ⑬9 歳 ⑭10 歳 ⑮11 歳 ⑯12 歳 ⑰13 歳 ⑱14 歳 ⑲15 歳以上 
 
 家庭訪問保育を現在利用していますか。過去に利用したことはありますか。 
 ①現在利用している ②過去に利用したことはあるが、現在は利用していない  
③利用したことはない 

 
 家庭訪問保育を利用していた期間（おおよその年齢）を教えてください。 
何歳頃から利用しましたか。（      ）   何歳頃まで利用しましたか。（      ） 

 
 利用を始めた年齢をご記入ください。0 歳の場合は月齢も記入してください。（      ） 
 
 お子さまが現在継続的に通っている施設や利用している事業を選んでください。 (複数回答可) 
 ①認可保育所 ②幼稚園 ③認定こども園  
④小規模保育、家庭的保育、事業所内保育などの地域型保育事業  ⑤居宅訪問型保育事業 
⑥企業主導型保育施設 ⑦自治体独自の保育事業（例:認証保育所） ⑧認可外保育施設 
⑨東京都ベビーシッター利用支援事業 ⑩小学校 ⑪放課後児童クラブ  
⑫その他（具体的に      ） ⑬あてはまるものはない 

 
Ｑ８ さしつかえなければ、お子さまの父親の年収と母親の年収（給与所得控除前の金額）を 
教えてください。 
 ①260 万円未満 ②260万円以上 330 万円未満 ③330 万円以上 470 万円未満  
 ④470 万円以上 640 万円未満 ⑤640 万円以上 930 万円未満 ⑥930 万円以上 1,130 万円未満 
 ⑦1,130 万円以上 
 
Ｑ９ 家庭訪問保育の利用料金として、1 ヶ月あたり平均的にどのくらい支出しているか、 最も近い
項目をお選びください。 
 ①1 万円未満 ②1 万円以上 3 万円未満 ③3 万円以上 5 万円未満 ④5 万円以上 7 万円未満  
⑤67 万円以上 10 万円未満 ⑥10 万円以上 20 万円未満 ⑦20 万円以上 30 万円未満 
⑧30 万円以上 40 万円未満 ⑨40 万円以上 

 
Ｑ10 家庭訪問保育の利用について、保護者が勤務する企業等の事業主が承認事業主になった場合に 
利用ができる「ベビーシッター派遣事業割引券」（1 日につき、1 枚 2，200 円を 2枚まで利用可能） が
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あることをご存知ですか。 
 ①利用している（利用したことがある） ②知っているが、利用したことはない ③知らない 
 
Ｑ11 ここからの設問は、現在家庭訪問保育を利用しているお子さま 1人についてお答えください。 利
用しているお子さまが複数の場合は、利用頻度や一回当たりの利用時間が長いなど、 主に利用してい
るお子さまについて答えてください。第何子のお子さまについて、答えていただけますか。 
 ①第 1 子 ②第 2 子 ③第 3 子 ④第 4 子 ⑤第 5 子 ⑥第 6 子以降 
 
Ｑ12 家庭訪問保育を利用する時の理由として、該当するものすべてを選んでください。(複数回答可) 
 ①残業時   ②夜間勤務時  ③早朝勤務時   ④土日・祝日勤務時  ⑤通常の勤務時 
 ⑥子どもが病気のとき ⑦自分（保護者）が病気のとき ⑧冠婚葬祭や学校行事などの社会的事由  
⑨自分（保護者）の自己実現や社会参加のため  ⑩産前産後支援 

 ⑪障害や小児慢性疾患などで保育所等他の保育サービスが利用できない 
 ⑫その他（具体的に      ） 
 
Ｑ13 Q12 の選択肢の中から、最も利用が多いものを一つ選んでください。  
 
Ｑ14 家庭訪問保育の利用形態として最も近い項目 1 つを選んでください。 
  ①定期的（レギュラー）   利用する曜日や時間が決まっている。 
  ②準定期的（準レギュラー） レギュラーではないが、残業の時など利用パターンがある程度 

決まっている。 
  ③一時的（スポット）    利用パターンが決まっていない。 
 
Ｑ15 利用頻度として最も近い項目 1 つを選んでください。 
  ①ほとんど毎日   ②1 週間に 2～3 回  ③1 週間に 1 回程度  ④1 ヶ月に 2～3 回 
  ⑤1 ヶ月に 1 回程度  ⑥年に数回 
 
Ｑ16 家庭訪問保育の 1 回当たりの利用時間数について最も近い（多い）項目を１つ選んでください。 
①1 時間未満 ②1 時間以上 2 時間未満 ③2 時間以上 3 時間未満 ④3 時間以上 4 時間未満 
⑤4 時間以上 5 時間未満 ⑥5 時間以上 6 時間未満 ⑦6 時間以上 7 時間未満 
⑧7 時間以上 8 時間未満 ⑨8 時間以上 9 時間未満 ⑩9 時間以上 10 時間未満 ⑪10 時間以上 

 
Ｑ17 家庭訪問保育を利用することが多い時間帯で該当するものを 1 つを選んでください。 
利用開始時間 
 ① 7 時～ 8 時 59 分 ② 9 時～10 時 59 分  ③11時～12 時 59 分  ④13 時～14 時 59 分 
⑤15 時～16 時 59 分 ⑥17時～18 時 59 分  ⑦19 時～20 時 59 分  ⑧21 時～22 時 59 分 
⑨その他の時間帯 

利用終了時間 
 ①7 時～8 時 59 分  ②9 時～10 時 59 分  ③11時～12 時 59 分  ④13 時～14 時 59 分 
⑤15 時～16 時 59 分 ⑥17時～18 時 59 分  ⑦19 時～20 時 59 分  ⑧21 時～22 時 59 分 
⑨その他の時間帯 

 
Ｑ18 家庭訪問保育のどのような点が子どもや家庭にとって良いと思いますか。（複数回答） 
 ①子どもが慣れた環境で過ごすことができる 
 ②子どもが安心して過ごすことができる 
 ③子どもの状況やニーズにあわせた保育ができる 
 ④家庭の養育方針にそって保育することができる 
 ⑤子どもの生活リズムを尊重した過ごし方ができる 
 ⑥子どもの家族（きょうだいや祖父母、在宅勤務の保護者等）と過ごせる 
 ⑦体調不良の子どもが移動する必要がない 
 ⑧子どもの負担が少ない 
 ⑨その他（具体的に      ） 
 
Ｑ19 新型コロナウイルスの感染拡大の影響で家庭訪問保育の利用の仕方に変化がありましたか。 
 （1）利用頻度 ①かなり増えた ②少し増えた ③変わらない ④少し減った  ⑤かなり減った 
 （2）利用時間数①かなり増えた ②少し増えた ③変わらない ④少し減った  ⑤かなり減った 
 （3）利用形態 ①かなり変化した ②少し変化した ③あまり変化していない ④まったく変化し

ていない  
 （4）変化があった時期（自由記述） 利用の仕方の変化（自由記述） 
（5）変化した理由として該当するものすべてを選んでください 

  ①学校や保育所が休校や休園（登園自粛）になった   ②リモートワークが増えた 
  ③会社等での勤務時間が短くなった  ④会社等での勤務時間が長くなった 
  ⑤その他（ 具体的に                         ） 
Ｑ20 回答者の居住地（都道府県）     調査にご協力ありがとうございました。 



 

 

 


